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Radiofrequenties Brussel  -  Stand van zaken

Dit betreft een opvolgingsvraag van mijn vraag om uitleg nr. 888 van 26 januari 2017 
betreffende het samenwerkingsakkoord inzake FM-radiofrequenties tussen de Vlaamse en 
de Franse Gemeenschap.

Een aantal Nederlandstalige zenders kan in Brussel-Hoofdstad moeilijk of zelfs helemaal 
niet beluisterd worden door te sterke frequenties van Franstalige radiozenders. Die 
houden zich niet aan de afspraken en de normen rond frequentiesterkte en verhoogden 
eenzijdig hun zendvermogen. Een principeakkoord afgesloten door de vorige minister van 
Media op 20 december 2013 zou moeten leiden tot een echt samenwerkingsakkoord 
inzake FM-radiofrequenties tussen beide gemeenschappen.

1. De minister had ter zake al contact met zijn collega Marcourt. Na het principeakkoord 
uit de vorige legislatuur - met 888 frequenties te onderhandelen – restten er nog 34 
knelpunten (13 Vlaamse en 21 Franstalige) op het moment van mijn bovenvermelde 
vraag om uitleg. 

a) Is er ondertussen nog vooruitgang geboekt in deze laatste dossiers? Kunnen de 
34 resterende dossiers dit jaar nog volledig worden afgesloten? 

b) Wanneer heeft de minister ter zake nog overleg gehad? Wat is de uitkomst 
daarvan?

2. De minister had goede hoop dat een akkoord zou leiden tot een nieuw globaal 
samenwerkingsakkoord inzake de radiofrequenties tussen de gemeenschappen, dat 
tegemoet zou komen aan de verzuchtingen van de Raad van State en het 
Grondwettelijk Hof.

Hoever staat dit nieuwe samenwerkingsakkoord? Werden er concrete werkwijzen 
vastgelegd voor het coördineren van de toekomstige frequentietoewijzingen en -
wijzigingen?

3. Binnen de Vlaamse Gemeenschap blijft het flou wanneer de omschakeling van FM 
naar digitaal wordt doorgeduwd. 

Heeft de minister zicht op de beleidskeuzes in de Franse Gemeenschap over dit 
dossier? Stemt de minister zijn keuze af met die van minister Marcourt en 
omgekeerd?

4. Hoeveel klachten krijgt het BIPT (Belgisch Instituut voor Postdiensten en 
Telecommunicatie) op jaarbasis inzake de slechte ontvangst van radiofrequenties in 



Brussel-Hoofdstad? Wat is de evolutie ter zake? Hoe is de opdeling tussen 
Nederlandstalige en Franstalige klachten?



SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD 
op vraag nr. 384 van 18 September 2017
van JORIS POCHET

1-2.Beide Gemeenschappen hebben de wil om de jarenlange aanslepende FM-
problematiek op te lossen. De gesprekken ter voorbereiding van een 
samenwerkingsakkoord rond de coördinatie van FM-frequenties, vorderen. Het gaat 
niet alleen over de technische karakteristieken van de frequenties, maar evenzeer 
over de procedure waarmee toekomstige coördinaties zullen plaatsvinden. De 
ontwikkelingen in de Franse Gemeenschapsregering van juni 2017 tot begin 
september 2017 hebben voor een vertraging gezorgd, maar ondertussen zijn de 
gesprekken opnieuw opgenomen.

3. Voor een stand van zaken inzake de digitalisering van het radiolandschap verwijs ik 
naar mijn antwoord op een recente vraag om uitleg van mevrouw Karin Brouwers in 
de commissie Media op 19 oktober 2017. 
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1198357 
De Franse Gemeenschap werkt ook aan een kader om naast FM-erkenningen, ook 
erkenningen voor DAB+ uit te reiken. Over de echte omschakeling naar digitaal en 
de afschakeling van FM in de Franse Gemeenschap bezit ik geen informatie over de 
beleidskeuzes die er daarover zouden gemaakt zijn. Er zijn wel contacten over de 
roll-out en de promotie van DAB+. 

4. Het BIPT heeft in 2016 en 2017 geen klachten ontvangen van particulieren over 
slechte radio-ontvangst in Brussel-Hoofdstad. Ook bij de VRM kwamen hierover geen 
klachten binnen.

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1198357

